

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 128 (6768) | Суббота, 19 июня 1943 года | Цена 20 коп.

Во-время и высококачественно провести вспашку паров

ХОРОШО вспаханные и обработанные пары—залог высокоурожайной заботы об урожае будущего года всегда начинается с весны, с подёма раннего пара. От заготовки пара будет всецело зависеть посев озимых, площадь которых за последние годы на Алтае значительно возросла. А посеять озимые каждый колхоз и совхоз должны только по хорошо обработанным парам и, кроме того, часть парового клина должна остаться для ярового сева будущей весны.

Что нужно сделать сейчас для того, чтобы полностью и в срок выполнить план паровспашки? Прежде всего, переключить весь тракторный парк МТС и совхозов, за исключением машин, занятых на заготовке кормов, на пахоту пара, как сделал это директор Карасукской МТС тов. Новик. В этой МТС все тракторные бригады выполнили весеннее задание и сразу же без всякого перерыва, переключились на пахоту пара. Руководители Карасукской МТС не на словах, а на деле помогают колхозам закладывать фундамент будущего урожая.

К сожалению, таких МТС в крае немного. Спешно и рядом руководители МТС после сева под разными предлогами остановили тракторы, и к паровспашке не приступили. По примеру таких МТС и колхозы устроили «передышку», вместо того, чтобы широким фронтом развернуть пахоту на живом тягле.

В Зональном районе до последних дней паровспашка не развернута. Не развернута потому, что здешние руководители районного земельного отдела — зав. райзо тов. Тепляшин и главный агроном тов. Ключня — установили давно осуждённый порядок очередности в проведении летних сельскохозяйственных работ. В этом районе немало таких колхозов, которые держат сотни лошадей на пастбищах, а на пахоту не поставлено ни одного плуга. В колхозе «Путь Ленина», например, из 180 лошадей на паровспашке не занята ни одна. Видимо, руководители Зонального района думают, как и в прошлом году, сеять озимые по необработанной земле.

Подать им и руководители Онгудайского аймака, Ойротской области,—председатель аймакисполкома тов. Журавлёв и секретарь райкома ВКП(б) тов. Фаткин. Вместо организации боевой работы на полях, переключения на паровспашку тракторного парка и живого тягла, эти руководители занимаются гастролёрством и телеграфными приказами. Проходят лучшие сроки пахоты пара, а онгудайцы почти не имеют вспаханной земли.

Даже передовые районы края, такие как Угловский, Локтевский, Ключевской и другие, давно закончившие сев допускают вредное «междупарье». Нужно немедленно

покончить с раскачкой и паровспашку развернуть широким фронтом в каждом колхозе и совхозе с таким расчётом, чтобы в самый короткий срок выполнить и перевыполнить производственные планы.

В соответствии с постановлением бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкома до каждой МТС, совхоза и колхоза должны быть немедленно доведены задания на паровспашку. Эту работу надо провести быстро и толково, чтобы не превратить планирование в простую бумажную волокиту. Задания и сроки окончания вспашки должны в полной мере соответствовать постановке в борозду живого и механического тягла. Каждый тракторист и пахарь должны получить конкретные задания на весь период пахоты и на каждый день в отдельности. Эти задания необходимо ежедневно контролировать и добиваться выполнения их каждым исполнителем. Планы и задания реальны лишь тогда, когда они подкрепляются конкретным делом.

На паровспашке наряду с лошадами надо использовать крупный рогатый скот. Опыт посевной показал, что на коровах можно выполнить огромную работу и этим ускорить то или иное мероприятие. Так, например, пахарь колхоза имени Карла Маркса, Угловского района, Александр Вердин вспахал на коровах 54 гектара земли. Десятки других колхозников Угловского района вспахали на коровах по 40—50 гектаров. А разве нельзя организовать работу на коровах во всех районах так же, как организовали её угловцы? Можно и должно. И ничего для этого не надо, кроме желания руководителей колхозов.

Жёсткий контроль должен быть установлен как за пахотой, так и за последующей обработкой парового клина. В практике прошлых лет наблюдалось, что многие колхозы пахали пары мелко, не обрабатывали их в течение всего лета. Такие массивы превращались в рассадник сорняков и, конечно, кроме вреда ничего не приносили. Так варварски к колхозной земле нельзя относиться. Если пахать, так надо пахать как следует и держать пар всё лето в чёрном виде, не допускать зарастания полей сорными травами. Пары нужны для получения высокого урожая, а не для самообмана и очковирательства.

Для победы над фашистскими мерзавцами стране нужен хлеб, нужно обилие сельскохозяйственных продуктов. Чтобы получить больше хлеба, всем колхозникам, работникам МТС и совхозов надо много работать над повышением урожайности полей. Сейчас всё надо мобилизовать на вспашку и обработку пара, чтобы в этом году посеять озимые на высоком агротехническом уровне, дать стране и фронту больше хлеба для разгрома гитлеровских разбойников.

Налеты нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 17 июня наша авиация крупными силами произвела налет на аэродромы противника. В результате бомбардировки в местах стоянки вражеских самолётов и в расположении складов горючего и боеприпасов возникло

до 100 пожаров. Наши лётчики наблюдали горящие немецкие самолёты и ангары. Отмечены также взрывы большой силы. Два наших самолёта не вернулись на свои базы.

Заготовить высококачественные пары—значит заложить фундамент будущему высокому урожаю. Переключить на пахоту все тракторы, всё свободное живое тягло, максимально использовать на обработке пара крупный рогатый скот. Добиться на подёме пара выполнения норм выработки каждым трактористом и пахарем.

Председателю Совета Народных Комиссаров СССР ИОСИФУ СТАЛИНУ

Съезд Союза польских патриотов в СССР с радостью констатирует, что несмотря на все препятствия, несмотря на все усилия врагов, Советское правительство и Вы лично сохранили своё доброжелательное и дружеское отношение к освободительной борьбе польского народа, к делу восстановления в результате войны, свободной, независимой и сильной Польши, а также к установлению дружеских отношений между нашими народами после войны.

Съезд Союза польских патриотов выражает горячую и искреннюю благодарность Советскому правительству и Вам лично за Ваше согласие на формирование польской дивизии им. Тадеуша Костюшко, за всестороннюю помощь в её формировании, а также за Ваше доброжелательное отношение к делу организации помощи польским беженцам и обеспечения их культурно-просветительных нужд.

Съезд Союза польских патриотов заверяет Вас и Советское правительство, что поляки в СССР выполняют свой долг перед объединённым фронтом народов, борющихся с гитлеровской тиранией, в особенности же в том, что они выполняют свой солдатский долг и борясь плечом к плечу с героической Красной Армией против немецких за-

хватчиков, спаяют кровью братство оружия и дружбу между польским народом и народами Советского Союза.

Глубоко убеждённые, что упрочение польско-советской дружбы принадлежит к существеннейшим польским национальным интересам и отвечает также интересам и желаниям Советского Союза, мы заверяем Вас, что не позволим мутить воды людям, стремящимся вбить клин между польским народом и Советским Союзом, приложим все усилия к укреплению польско-советской дружбы, как необходимого условия восстановления нашей независимости и упрочения мира после победы над Германией.

Мы заверяем Вас, что не пожалеем ни сил, ни жертв в войне с нашим общим врагом—Германией, пока не достигнем полной победы, полной капитуляции гитлеровской Германии.

Президиум съезда: Ванда ВАСИЛЕВСКАЯ, БЕРЛИНГ — полковник, Анджей ВИТОС, Францишек КУПШ — исаэндз, Якуб ПАРНАС — профессор, Болеслав ДРОБНЕР — д-р, Антони СИВИЦКИЙ — полковник, Стефан ЕНДРИХОВСКИЙ — д-р, Александр КЛОС, Казимир ВИТАШЕВСКИЙ.

Членам президиума съезда Союза польских патриотов в СССР

Ванде Василевской, полковнику Берлинг, Анджею Витос, Францишеку Купш, проф-ру Якубу Парнас, д-ру Болеславу Дробнер, полковнику Антони Сивицкому, д-ру Стефану Ендриховскому, Александру Клос, Казимиру Виташевскому.

Благодарю Вас за Ваше тёплое и дружеское обращение к Советскому правительству.

Горячо приветствую Вас и Союз польских патриотов в СССР, начавший успешную работу по сплочению своих сил и укреплению дружбы между народами Польши и Советского Союза.

Можете быть уверенными в том, что Совет-

ский Союз сделает всё возможное, чтобы ускорить разгром нашего общего врага—гитлеровской Германии, укрепить польско-советскую дружбу и всемерно содействовать воссозданию сильной и независимой Польши.

Желаю Вам успеха в Ваших делах!

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 июня

В течение 17 июня на фронте существенных изменений не произошло.

16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трёх артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов и склад с горючим, разбито несколько железнодорожных составов противника.

На Западном фронте наши подразделения уничтожили до роты немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Н-ской части произвели огневой налёт на железнодорожную станцию, находящуюся в непосредственной близости от линии фронта. Артиллерийским огнём разбиты 6 вагонов и паровоз. Наши лётчики в воздушном бою сбили 2 самолёта противника. Немецкие лётчики взяты в плен.

Северо-Западнее Мценска противник не прекращает попыток вернуть потерянные недавно позиции и вводит в бой свежие подразделения. В течение дня немцы два раза переходили в атаку, но были отброшены и больше активности не проявляли. В результате боёв на этом участке противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике.

Получены сообщения о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилёв, уничтожен мост через р. Днепр, разбито много

железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

В районе Белгорода батальон немецкой пехоты пытался захватить высоту и рошу, которые обороняло подразделение старшего лейтенанта тов. Глобца. Несмотря на численное превосходство противника, наши бойцы отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено до 120 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 пулемётов, 70 винтовок и другое вооружение.

На одном участке Волховского фронта противник атаковал и пытался захватить наши оборонительные сооружения. Залпами миномётов и ружейно-пулемётным огнём немцы были отброшены. Перед нашими позициями осталось до 150 трупов гитлеровцев.

На Карельском фронте отряд белофиннов после сильной артиллерийской подготовки атаковал позиции подразделения, где командиром тов. Вишняков. В ожесточённой схватке наши бойцы истребили 40 вражеских солдат и офицеров.

Группа самолётов противника пыталась совершить налёт на Н-скую железнодорожную станцию. Наши истребители преградили противнику путь к станции. В

воздушном бою сбито 5 немецких самолётов.

Против партизанских отрядов, действующих в Киевской области, немцы бросили крупную карательную экспедицию. Все попытки гитлеровцев окружить партизан потерпели неудачу. Действуя из засад, патриоты в течение нескольких дней измотали противника, а затем внезапно всеми силами напали на карателей и разгромили их. Во время этих боёв истреблено до 600 вражеских солдат и офицеров. Огнём из противотанковых ружей сожжено 2 танка и сбит немецкий самолёт. Партизаны захватили 7 автомашин, 2 мотоцикла, радиостанцию, 17 пулемётов, много винтовок, мин и десятки тысяч патронов. Группа киевских партизан подорвала немецкий железнодорожный эшелон. Паровоз и 18 вагонов свалились с высокой насыпи под откос.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 167 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Караскал: «Наблюдая за офицерами, я заметил, что некоторые из них чувствуют себя неуверенно. Они шарахаются из одной крайности в другую. То нам внушают, что русские являются сильнейшим и опаснейшим противником и призывают нас быть готовыми к самому худшему, то вдруг начинают убеждать, что у русских нет вооружения и их нечего бояться.

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

Большинству солдат война осточерела. Над многими довлеет мысль о неизбежном военном поражении Германии».

Разгром итальянских войск на советско-немецком фронте и в Северной Африке усилил рост антифашистских и антивоенных настроений в Италии. Жалкие остатки итальянских войск, прибывших из России, разоружены и заключены в лагеря с пораженческими настроениями. Во время ан-

тифашистских демонстраций, происходивших в Северной Италии, солдаты отказались стрелять в демонстрантов. В городе Толмачино распространились слухи о том, что англичане высадились в Сицилии. Солдаты местного гарнизона бросили оружие и вышли на улицы, приветствуя окончание войны. В итальянской армии и в стране всё больше растёт недовольство Муссолини, который привёл Италию к катастрофе.

Утреннее сообщение 18 июня

В течение ночи на 18 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте снайперы Н-ской части за последние четыре дня уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд противника пытался прорваться в расположение нашей обороны. Вражеские разведчики были своевременно обнаружены боевым охранением роты, где командиром старший лейтенант тов. Бедняков. Ружейно-пулемётным огнём гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями.

В районе Севска наши подразделения вели разведку и уничтожили до роты гитлеровцев. Советские зенитчики сбили 2 немецких самолёта. Лётчики Н-ской части атаковали немецкую авиаколонну и уничтожили 14 автомашин с разными грузами.

Западнее Ростова-на-Дону наши разведывательные отряды взорвали несколько вражеских ДЗОТов вместе с находившимися в них гитлеровцами. Группа разведчиков под командованием лейтенанта тов. Парпеева проникла в расположение противника и завязала бой с ротой немецких автоматчиков. Наши разведчики уничтожили 40 гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

На Ленинградском фронте артиллерийские и миномётные подразделения рассеяли и частью истребили до двух рот немецкой пехоты, разрушили 12 ДЗОТов, 4 блиндажа и 3 наблюдательных пункта противника. Огнём наших снайперов уничтожено 80 гитлеровцев.

В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 7 немецких бомбардировщиков.

На одном участке Северо-Западного фронта наше подразделение атаковало противника, укре-

пившегося на выгодной высоте. Внезапным броском советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и овладели ими. В рукопашной схватке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Противник несколько раз пытался восстановить положение, но успеха не добился.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Ленинградской области, в бою против немецкой карательной экспедиции, уничтожил 120 гитлеровцев. Партизаны захватили 2 миномёта, 4 пулемёта, 14 автоматов, 29 винтовок и много патронов. Несколько ленинградских партизанских отрядов за семь дней пустили под откос 18 вражеских эшелонов. Уничтожено несколько паровозов и много вагонов с войсками и военным имуществом.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 211 немецкой пехотной дивизии Фридрих М. рассказал: «Я молодой солдат и только недавно попал на фронт. Уже по дороге в Россию мне пришлось испытать ужасы войны. В районе Минска наш маршевый батальон провёл целую ночь в состоянии боевой готовности, опасаясь нападения партизан. Не доезжая Брянска, поезд, в котором я ехал, наскочил на мину. Несколько десятков метров железнодорожного полотна были разрушены. Вся ночь специальная команда ремонтировала путь, а мы, по приказу командира, занимали круговую оборону. В Брянске во время влёта русской авиации бомбы попали в вокзал и железнодорожные эшелоны. Погибло очень много солдат».

В Копенгагене датские патриоты подожгли химический завод. Огнём уничтожены все основные цеха этого завода. Вооружённая группа патриотов взорвала депо на станции Тендер. Взрывом бомб замедленного действия нанесены серьёзные повреждения цементному заводу в Ольборге.

Впереди шли самые опытные разведчики Семенов, Журавлёв и Смирнов.

Двое часовых охраняли здание с двух противоположных сторон, не видя один другого. Их надо было бесшумно снять. Семенов и Журавлёв ползком добрались до высоких деревьев, окружавших здание школы, и притаились. Когда часовые приблизились к их засадам, разведчики ловкими ударами раскроили им черепа. После этого Семенов снял сапоги и босяком вошёл в здание. В большой комнате крепко спали пьяные офицеры. На столе стояли бутылки из-под вина, гитлеровцев было семь человек. Шестерых смерть застала в кровати и один был взят в плен. Вместе с пленным Семенов захватил документы штаба.

Перерезав все провода, отряд гвардейцев без единого выстрела отошёл в лес.

Опровержение ТАСС

Прогитлеровская шведская газета «Нюа даглит алеханда» опубликовала сообщение о том, что недавно в Стокгольме происходили мирные переговоры между СССР и Германией и переговоры будто бы сорвались на территориальных вопросах.

ТАСС уполномочен опровергнуть всё это сообщение, как явно желтое и смехотворное.

Агитколлектив за работой

Партийная жизнь

Велико и разнообразно хозяйство орденосного колхоза имени Молотова. Сложна и ответственна роль партийной организации. Она ведь в первую очередь отвечает перед партией и правительством за состояние дел в колхозе.

Колхоз продолжает крепнуть, наливаться новыми жизненными соками. Действенная, боевая политическая агитация и пропаганда занимают одно из центральных мест в работе партийной организации.

При партийной организации в начале года создан и сейчас систематически и планомерно ведёт свою работу агитколлектив. В нём 19 агитаторов. Руководит агитколлективом секретарь партбюро. Семинары агитаторов проводятся регулярно три раза в месяц. На семинарах агитаторы отчитываются о работе за 10 дней, делятся своим опытом и получают задание на следующую декаду. На семинарах агитаторы изучают все важнейшие правительственные и партийные документы. Так, агитаторами изучены: решение партии и правительства о плане развития сельского хозяйства на 1943 год, о развитии животноводства, о воспроизводстве конского поголовья. Особо изучен и законспектирован каждый коммунист, каждым агитатором первомайский приказ товарища Сталина. Этот исторический документ положен в основу всей нашей агитационной работы.

Все агитаторы распределены по отраслям хозяйства. В первой полеводческой бригаде работает агитатор Тютин А. Ф., в бригаде № 2 — Скобелев Г. П., в саду — Бубнов Ф. В., на МТФ — Аристархов и т. д.

Основная задача, которую мы поставили перед агитаторами и с которой они неплохо справляются, — это борьба за высокую производительность труда и хорошее качество работы.

Наш колхоз весенний сев провёл на высоком агротехническом уровне. Зерновые культуры посеяны в лучшие сроки. Чтобы сделать это,

агитаторам пришлось крепко потрудиться. В начале сева колхозник первой бригады Мокрушин Иван не выполнял норму, допускал брак в работе. О нём написали в газете. Агитатор провёл с ним индивидуальную беседу, разъяснил, к чему ведёт нерадивость. Это подействовало на Мокрушина, он резко улучшил свою работу. Сейчас Мокрушин — передовой человек в бригаде. Плохо работал на севе колхозник Сизов из второй бригады. Агитатору этой бригады парторганизация поручила во что бы то ни стало вывести Сизова из отстающих в передовые. Без крика и шума агитатор Скобелев начал беседовать с Сизовым, присматриваясь к ошибкам в его работе. Прошло немного времени и Сизов незаметно для себя исправился, начал работать хорошо.

Так, агитаторы работали на севе с людьми, которые не выполняли нормы.

Ни на одну минуту наши агитаторы не забывают о передовиках. Доски почёта, красные флажки, красные доски в стенгазетах и боевых листках, — все эти и другие формы популяризации передовиков производства мы используем умело и систематически.

Опыт передовиков агитаторы передают отстающим. Так, в садово-полеводческой бригаде считаются непревзойдёнными работниками Семёнова Анна, Тютина Вера. Нормы выработки они, как правило, перевыполняют в два-три раза. Агитатор тов. Бубнов присмотрелся к их работе, а затем об их навыках, о приёмах, об усердии, с которым Семёнова и Тютина относятся к своей работе, рассказал остальным колхозникам садово-полеводческой бригады. Результаты — все колхозники бригады начали вы полнять и перевыполнять норму выработки.

Парторганизация требует от агитаторов, чтобы они не только словами, но личным примером агитировали за высокую производительность труда. Агитаторы — передовики производства. Так, агитатор первой полеводческой бригады

тов. Тютин норму выработки на севе систематически перевыполнял. То же можно сказать об агитаторе второй полеводческой бригады Скобелеве.

Читка центральных и краевой газеты — одно из сильнейших средств в работе агитаторов. Мы установили за правило ежедневную читку сообщений Совинформбюро, эпизодов с фронтов Отечественной войны и других материалов из газет. И если какой-либо агитатор прозевает, не прочтёт газеты, колхозники его так отругают, что другой раз он уже не повторит своей оплошности. Колхозники привыкли к коллективному чтению газет. Это дело стало обычным, законным явлением в колхозе.

Выпуск стенных газет, боевых листков — дело рук агитаторов. Главное, чего мы добиваемся в этом, — чтобы стенгазета выходила систематически, обязательно в указанные дни. За период сева выпущено 20 номеров газет, приблизительно столько же боевых листков. К участию в стенной печати стараемся привлечь как можно больше количество колхозников. Передовики производства — наши активнейшие селькоры.

Особое внимание агитаторы уделяют работе с семьями фронтовиков. Агитаторы — желанные гости в квартирах семей красноармейцев. Они изучают быт семей защитников родины, узнают, какую помощь следует оказать той или другой семье военнослужащего, ставят эти вопросы на правлении колхоза, в парторганизации, добиваются оказания помощи.

Так работает наш агитколлектив. Сделано многое. Но ещё больше предстоит сделать. Сейчас агитаторы развёртывают большую мобилизующую работу по подготовке к уборке урожая. Мы знаем, что если политическая работа среди колхозников будет поставлена хорошо, — успех уборки обеспечен.

Е. Ф. ПОЛИКАРПОВ,
секретарь партбюро колхоза им. Молотова, Шипуновского района.

Недооценивают силу наглядной агитации

ГРЯЗНУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Наглядная агитация в условиях Отечественной войны имеет исключительное значение. Насколько велика сила гласности и наглядности покажем на двух примерах.

Колхоз «На страже» — передовой в Грязнухинском районе. Своими успехами он во многом обязан повседневной и действенной наглядной агитации. Здесь наглядная агитация является большим подспорьем в воспитательной работе. Лозунги, витрины, доски показателей исправно несут свою службу. Они повествуют о бригадах, звеньях, людях, добившихся наибольших успехов на полях и фермах. Комсомольская организация и правление колхоза сумели подобрать для этой работы инициативных комсомольцев и колхозников, которые изо дня в день настойчиво и кропотливо оформляют витрины, обновляют лозунги, плакаты, меняют устаревшие цифры.

Такая агитация в десятки раз действеннее самых красноречивых общих рассуждений.

Второй пример. В тракторном отряде Поликарпа Земцова Грязнухинской МТС имеется хорошо оформленная доска показателей. Она показывает передовых людей отряда, тех, кто даёт самую высокую производительность труда, чей опыт достоин подражания. На ней так же можно увидеть фамилии отстающих. Сегодня первыми на доску показателей занесены Анна Кривцова и Евдокия Быковская. Каждая из них выполнила дневную норму на 250 процентов.

Доска показателей в бригаде Земцова является одним из мощных рычагов в борьбе за высокую производительность тракторов, экономно горючего и смазочного материала.

Однако эту великую силу гласности и наглядности в Грязнухинском районе недооценивают. Райком (партия несколько раз принимал решения, в которых обязывал секретарей первичных партийных организаций, председателей колхозов и сельсоветов организовать в колхозах, полевых и тракторных бригадах доски показателей, доски почёта, витрины центральных, краевой и районных газет. Но дальше решений дело не пошло. До сих пор газеты вывешиваются не больше, чем в 8—10 местах. Доски показателей во многих бригадах отсутствуют. Лозунги, плакаты — редкое явление в колхозах.

В нескольких километрах от районного центра расположен колхоз «Новый мир». Напрасно искали бы в этом колхозе на витрине газету. Она дальше правления колхоза не идёт. Колхозники и колхозницы живут слухами, которые передаёт «базарное радио». Не лучше обстоит дело с лозунгами, плакатами, стенгазетами, досками показателей.

Положение в колхозе «Новый мир», к сожалению, характерно для многих колхозов района. На витринах газет нет, лозунги и плакаты если и есть, то двухлетней давности.

Недавно в Грязнухе мы проверили, как распространяются цент-

ральные и краевая газеты. И что же? Свыше 80 процентов газет — «Правда» и «Известия» не уходят дальше районного центра, остальные адресуются главным образом в сельсоветы. Таким образом, центральных газет для колхозов не остаётся. Так же обстоит дело и с размещением «Алтайской правды». 19 тракторных отрядов Сетовской и 15 Грязнухинской МТС не имеют даже районной газеты «Колхозная правда».

Всё это — результат порочной практики, сложившейся в районе. Только этим и можно объяснить то, что трактористы на время полевых работ оставлены без сильнейшего оружия. Среди них много агитаторов. А первое оружие в помощник агитатора — газета. Правильно говорит бригадир тракторного отряда Сетовской МТС Яков Крюков:

— Каждая газета должна теперь зачитываться до дыр, десятки и сотни людей должны читать газету.

Этого можно добиться только при одном условии, если газета будет проникать в народные массы, если с газетой будут работать агитаторы и беседчики.

В. МАРЬИН.

Е. Ф. ПОЛИКАРПОВ,
секретарь партбюро колхоза им. Молотова, Шипуновского района.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

Доклады и лекции

Регулярно проводятся читки газет и беседы в Славгородской промартеле «Красный швейник». Секретарь парторганизации тов. Медведев привлекает к агитационно-массовой работе весь актив артели. Лучшие стахановки тт. Мартынова, Никитченко и другие прочли для коллектива лекция об опыте своей работы.

И. КРАСЬКО.

тов. Тютин норму выработки на севе систематически перевыполнял. То же можно сказать об агитаторе второй полеводческой бригады Скобелеве.

Читка центральных и краевой газеты — одно из сильнейших средств в работе агитаторов. Мы установили за правило ежедневную читку сообщений Совинформбюро, эпизодов с фронтов Отечественной войны и других материалов из газет. И если какой-либо агитатор прозевает, не прочтёт газеты, колхозники его так отругают, что другой раз он уже не повторит своей оплошности. Колхозники привыкли к коллективному чтению газет. Это дело стало обычным, законным явлением в колхозе.

Выпуск стенных газет, боевых листков — дело рук агитаторов. Главное, чего мы добиваемся в этом, — чтобы стенгазета выходила систематически, обязательно в указанные дни. За период сева выпущено 20 номеров газет, приблизительно столько же боевых листков. К участию в стенной печати стараемся привлечь как можно больше количество колхозников. Передовики производства — наши активнейшие селькоры.

Особое внимание агитаторы уделяют работе с семьями фронтовиков. Агитаторы — желанные гости в квартирах семей красноармейцев. Они изучают быт семей защитников родины, узнают, какую помощь следует оказать той или другой семье военнослужащего, ставят эти вопросы на правлении колхоза, в парторганизации, добиваются оказания помощи.

Так работает наш агитколлектив. Сделано многое. Но ещё больше предстоит сделать. Сейчас агитаторы развёртывают большую мобилизующую работу по подготовке к уборке урожая. Мы знаем, что если политическая работа среди колхозников будет поставлена хорошо, — успех уборки обеспечен.

Е. Ф. ПОЛИКАРПОВ,
секретарь партбюро колхоза им. Молотова, Шипуновского района.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

В. МАРЬИН.

ТАК РАБОТАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Трактористы восьмой тракторной бригады Волчихинской МТС, которой руководит член партии тов. Зотов, завоевали первенство в соревновании на весенних полевых работах. План весенних тракторных работ бригада выполнила на 154 процента.

Лучше всех в бригаде работает Александр Захаров. До конца сентября тов. Захаров не выпустил из своих рук переходящего мандата райкома ВКП(б) и крайисполкома. К 1 июня он выработал за свою смену на тракторе СТЗ-НАТИ 280 гектаров и сэкономил при этом 1.718 килограммов горючего. Тов. Захаров награжден почетной грамотой райкома ВКП(б) и крайисполкома и получил ценную премию от колхоза.

Неплохо работает и тракторист

Егор Булавин. На тракторе У-2 он выработал за свои смены 153 гектара. Так же хорошо работали и другие трактористы бригады тов. Зотова.

Такой высокой выработки трактористы восьмой тракторной бригады добились, потому что максимально уплотнили рабочее время, не допускали простоя машин. А бригадир тов. Зотов образцово организовал технический уход за тракторами и принципиальными орудиями.

Включаясь в паровспашку, трактористы взяли на себя новые обязательства, решили не сдавать темпов и удержать первенство в соревновании в течение всего сельскохозяйственного года.

М. РЯЗАНОВА.

„Просчеты“ онгудайских руководителей

ОНГУДАЙ. (По телефону от нашего соб. корр.). Картину преступной бесхозяйственности являет собой колхозный двор. Плохие производственные дела в колхозе «12 декабря». Вот уже почти два месяца здесь сеют, но до конца еще далеко.

В колхозе «12 декабря» находится государственный сортоиспытательный участок. Земля сортоиспытательного участка хорошо обработана, радуют глаза прекрасные всходы. Казалось бы, чего проще перенести этот богатый опыт на поля колхоза. Но вместо этого, отдельные руководители колхозов и аймака относятся пренебрежительно к работе государственного сортоиспытательного участка.

Состояние колхоза «12 декабря», находящегося в аймачном центре, под боком МТС, характеризует стиль работы руководителей аймака. Еще задолго до весны председатель аймакисполкома тов. Журавлев и секретарь райкома партии тов. Фаткин трубили о хорошей подготовке к весеннему севу, давали торжественные обещания провести сев в самые сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Онгудайский аймак начал весенние работы одним из первых в области. И с первых же дней полевых работ руководителя аймака, вместо обещанной помощи излишками семян колхозам соседних аймаков, начала сами просить семена.

— Просчитались малость, не вздыхайте.

Эти «просчеты» оказались впоследствии системой. Нерадивые ру-

ководители аймака всё время пренебрегаются в наличии своих ресурсов, в сроках работ, встают на путь очковитательства, записывая в сводки сотни незасеянных гектаров.

Вместо продуманных планов работы, со строгим учётом всех возможностей, руководители аймака предпочитают суегию и кампанейщину, подменяют оперативное руководство пустопорожними распоряжениями. Земельный отдел аймакисполкома обезличен и превращён в плохую канцелярию, не способную организовать даже сколько-нибудь правильного учёта работы колхозов.

Растрепав значительную часть колхозного актива, беззаботные руководители аймака допустили беспечность в подборе кадров. В колхозе «Таёжник» скрыты преступные действия бывшего председателя колхоза Вилесова, приведшие к краже большой партии семян. В колхозе «VII съезд Советов» допущено разбазаривание посевного картофеля, продуктов животноводства. В Онгудайской МТС выявлен большой перерасход и незаконное расходование горючего и смазочных.

Имея все возможности правильно и высококачественно провести весенний сев, руководители аймака растянули его на два месяца и сеют до сих пор.

Ничего не делается так же по уходу за посевами, паровспашке и по подготовке к уборке урожая.

Руководители Онгудайского аймака потеряли чувство ответственности перед страной и фронтом за состояние колхозов.

С. НАЙДЕН.

По Советскому Союзу

Издательство Академии наук СССР выпускает ряд трудов лауреатов Сталинской премии.

Подготовлен к печати второй том работы академика Е. Тарле «Крымская война». Принят к изданию новый труд академика Б. Грекова «Киевская Русь». Русской историей посвящена также работа члена-корреспондента Академии наук А. Яковлева «Холо-

пы и холопство в Московском государстве XVII века».

Инженер В. И. Желтухин сконструировал новую машину, значительно ускоряющую проходку подготовительных выработок на угольных месторождениях.

Завод им. Пархоменко приступает к выпуску промышленных образцов этой машины.

ТАСС.



Кисловодск — сегодня.

Проспект Сталина.

Фото М. Альперта.

(Фотохроника ТАСС).

Не покладая рук, не жалея сил, добиваться дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности

Люди передовой фермы

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Из года в год выполняет план воспроизводства поголовья скота колхоз имени Карла Маркса, где председателем тов. Корнилов. Молочно-товарная ферма этого колхоза значительно выросла за последние четыре года и превратилась в одну из крупных ферм в районе. К концу текущего года по плану ферма должна иметь 290 голов крупного рогатого скота, 1.200 овец, 60 свиней. Но уже сейчас в колхозе насчитывается 360 голов крупного рогатого скота, 2.000 овец и 94 свиньи. Таким образом план воспроизводства на много перевыполнен.

Большое внимание уделяет этому важнейшему участку колхозного хозяйства заведующая фермой Анна Лукьяновна Чистова и председатель колхоза тов. Корнилов. Они сумели подобрать на животноводство таких колхозников, которые любовно ухаживают за животными, болеют душой за каждого родившегося телёнка, всеми силами стараются сохранить приплод молодняка. Образцовые условия колхоза создал как для зимовки скота, так и для пастбищного периода. Вот почему отход молодняка в этом колхозе доведён до самого незначительного процента. Так, например, из 50 родившихся поросят отошло

только 2, остальные благополучно растут.

Скот в колхозе имени Карла Маркса имеет хорошую упитанность. Сейчас между пастухами и чабанами развернулось социалистическое соревнование за лучшее содержание скота. Чабан тов. Очнев пасёт отару в 518 голов. Весь табун состоит из первого и второго класса меринсовых овец. За весь пастбищный период зарегистрирован единственный случай падежа ягнят. Меринсовые овцы при правильном уходе за ними имеют высокую упитанность и легко переносят условия холодной сибирской зимы. Тов. Очнев подтвердил этот факт практикой ухода за овцами в течение ряда лет.

Добросовестно относятся к своим обязанностям чабаны тт. Быков, пасущий 401 овцу, Галкин, имеющий табун в 434 головы и Чичулин, который пасёт 216 овец. Все эти люди являются передовиками животноводства и за свои успехи в этой области получают дополнительную оплату.

Однако, колхоз не выполняет план по коневодству. Здесь имеется 118 лошадей, а по плану должна быть 131. Сейчас колхозники принимают все меры к тому, чтобы и по коневодству план был полностью выполнен.

С. КАПЛЕНКО.

На коровах вспаханы тысячи гектаров

Во второй пятидневке июня колхозы, обслуживаемые Угловской МТС, выполнили план весеннего сева на 103 процента. Колхозники сельхозартеля «Нацмен» посеяли сверх плана 150 гектаров, имени Ворошилова и «Путь к социализму» засеяли сверх плана по 200 гектаров.

На весеннем севе большой эффект получен от использования крупного рогатого скота. Тысячи гектаров вспахано здесь на коровах и быках. Звено пахарей колхоза «Нацмен» под руководством

тов. Дауновой вспахано на коровах 126 гектаров. Сама тов. Даунова вспахала на коровах 47 гектаров.

Исключительно высокой выработкой на коровах добились колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса. Пахарь подросток Александр Вердин вспахал на коровах 54 гектара, Анна Бочкунова — 47 гектаров. Колхозы Угловской МТС будут широко использовать крупный рогатый скот на вспашке пара.

НИКОЛАЕВ.

Умножим наши достижения по животноводству

Высокорный Кош-Агачский аймак является ведущим по животноводству в Ойротской автономной области. Много труда и забот отдавали и отдадут колхозники аймака, чтобы сохранить и увеличить поголовье общественно-го скота, повысить его продуктивность. Десятки знатных людей, — лучших стахановцев животноводства, известны далеко за пределами аймака. 124 колхозника, работающих на животноводческих фермах, за перевыполнение плановых заданий по росту поголовья, сохранению молодняка и увеличению продуктивности скота получили за свой труд дополнительную оплату. В колхозе «Дьяны Дьол» получили дополнительную оплату семь передовиков животноводства. Среди них знатная пастушка, ныне заведующая колхозной молочно-товарной фермой, депутат сельского, аймачного и областного Советов Чурук Сандыкова. Не зная усталости, трудится шестидесятилетняя Сандыкова, руководя фермой. На ферме — 1.130 голов крупного рогатого скота. Личным примером она показывает замечательные образцы ухода за молодняком. Заслуженной известностью пользуется и чабан колхоза «Путь к социализму» Самунова Томба. Она перевыполнила задание по росту поголовья и сохранению молодняка ягнят на 133 головы и получила по дополнительной оплате 26 овец. Высокие показатели у чабана колхоза имени Ворошилова Джаксыбаева Нурсамия и многих других.

Особой заботой окружены у нас лошади. Табуны выносливых ал-

тайских коней летом и зимой пребывают на горных пастбищах. Система табунно-косячного коневодства закреплена у нас с давних лет. Лучший колхозный коневод-табунщик заведующий коневодческой фермой колхоза имени Сталина тов. Нуркасимов в прошлом году от 45 конематов получил и сохранил 45 жеребят. Сейчас на коневодческой ферме у Нуркасимова 248 лошадей.

В аймаке много верблюдов. Верблюдоводческой фермой колхоза «Путь к социализму» руководит знатный верблюдовод Аубаев Кадыр, награжденный серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. На ферме 162 головы верблюдов. В этом году полностью сохранены все 25 голов молодняка верблюдов.

Успехи общественного животноводства аймака обеспечивают наши кадры, самоотверженно работающие в дни Отечественной войны.

Весь скот колхозов аймака провёл зиму в горах на пастбищах и вернулся в долины на летние выпасы в хорошем состоянии. Семьсот двадцать семь опытных чабанов пребывали целую зиму с табунами коней, стадами крупного рогатого скота, отарами овец на отгонных пастбищах в горах, где травостой сберегался для зимних выпасов с весны. К местам тебенёвки скота было подвезено для подкормки около 30.00 центнеров сена. Перегон скота в долины начался с марта, чтобы дать возможность лучше обеспечить

Знатный чабан

С первых дней Отечественной войны из Курьинского племсовхоза ушёл на фронт чабан тов. Никитин. На место его стала его жена Мария Алексеевна Никитина, работающая ранее уборщицей осеменительного пункта.

Руководители совхоза доверили Марии Алексеевне самую ценную отару тонкорунных элитных овец и она уже около двух лет с любовью ухаживает за ними.

В прошлом году Мария Алексеевна перевыполнила план настрига и сдачи государству шерсти на 300 килограммов, получив с каждой овцы по 6 килограммов шерсти, вместо 5,5 килограмма по плану.

Большие трудности преодолела тов. Никитина зимой. Свирепствовали вьюги и бураны, сорокаградусные морозы, по полям рыскал волки, но Мария Алексеевна стойко преодолевала все трудности и без перебоев подвозила овцам корм. Вся отара овец хорошо перезимовала, овцы вышли на летние пастбища с хорошей упитанностью.

Настал весенний окот овец и Мария Алексеевна не выходила из кошар, заботливо и нежно ухаживала за каждым ягнёнком. В её отаре получено по 140 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Никитина не посрамила чести своего мужа. За свой труд она получила почетную грамоту райкома ВКП(б) и крайисполкома, награждена также местными организациями.

П. ЗАЯЦ.

Вырастила 70 телят

ЛОКОТЬ Клавдию Беднякову в колхозе «14 лет Октября» знают, как лучшую поярку. В прошлом году она сохранила и вырастила до шестимесячного возраста 70 телят. Молодняк она содержит в чистоте, своевременно поит его. Слабых телят выделяет в особую группу, увеличивая норму молока.

В этом — успех её работы.

ответственный период — окот овец и коз. От окотившихся овец и коз мы сохранили 40.535 ягнят и козлят. Окот продолжается. Особенно хорошо проходит окот в колхозе имени Ворошилова, где председателем Туратпаев Куркубай. От 3.334 овец и коз здесь уже получено 2.989 ягнят и козлят. В колхозе «Путь к социализму» от 4.374 овец и коз получено 4.036 ягнят и козлят. Более тысячи овец и коз в этом колхозе ещё должны окотиться. Успешно проходят в аймаке также отёл и выжеребка.

Сейчас колхозы аймака усиленно готовятся к сеноуборке — проводят очистку площадей сеноудов, ремонтируют инвентарь.

Есть у нас ещё ряд недоделок, которые требуют напряжённого труда руководителей аймака и всех колхозников. Чтобы ещё улучшить развитие общественного животноводства, увеличить поголовье скота, нам необходима помощь со стороны областных организаций. В частности, надо укрепить аймак опытными специалистами по животноводству. В этом мы чувствуем большой недостаток.

Воодушевлённые первомайским приказом товарища Сталина, мы отдадим все силы, чтобы выполнить стоящие перед нами задачи и ещё лучше помочь родной Красной Армии скорее разгромить фашистских разбойников, освободить от подлой фашистской нечисти родную землю.

И. ТУХТУБАЕВ,
председатель Кош-Агачского аймакисполкома.

Фабрика продолжает отстаивать

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Бийская прядильно-ткацкая фабрика имени Буденного уже больше года не выполняет производственного плана.

— Позор-то какой, — с горечью заявляют многие рабочие. — Все люди работают в дни войны по-военному, а мы отстаём.

Главная причина отставания фабрики — это отсутствие повседневной заботы о людях, о кадрах. Фабзавком стоит в стороне от социалистического соревнования, от бытовых нужд рабочих. Доски производственных показателей заброшены, гласности социалистического соревнования нет. На фабрике нет крепкой трудовой дисциплины. За 5 месяцев текущего года 117 человек сделали прогул, 113 самовольно оставили работу. Только в мае было 88 прогулов, а всех нарушителей трудовой и государственной дисциплины — 146. Борьба с нарушителями трудовой дисциплины здесь воспринята как кратковременная кампания. Число стахановцев неуклонно уменьшается. Их осталось 25. А число рабочих, не выполняющих нормы, растёт. В списке стахановцев числятся такие работницы, которые уже несколько месяцев не выполняют нормы.

— Они в этом не виноваты, — заявляет председатель фабзавкома тов. Шестакова. — Им часто приходится простаивать.

В этом объяснении есть доля правды. Но разве профсоюзная организация не обязана бороться с простоями, создавать рабочим ус-

ловия для стахановской работы?

Фабзавком примирился с отставанием фабрики, проходит мимо многих жгучих вопросов производства, не замечает их. Больше того, он стоит в стороне от социалистического соревнования и новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания. В итоге, число многостаночников на фабрике уменьшилось в три раза. Только Жданова и Панькина, работающие на 6 станках, перевыполняют норму, а Ефросинья Александрова сейчас работает на двух станках, а раньше работала на четырёх.

— Мы много шумим о социалистическом соревновании, но им не руководим, — признаётся председатель фабзавкома. — Мы требуем бумажных договоров, а не дела.

Справедливое признание. Но ведь надо не только признавать ошибки, надо уметь исправлять их. К сожалению, этого нет.

Не занимается по настоящему фабзавком и бытовыми нуждами рабочих и служащих. Иждивенческие настроения, надежды на государственные фонды приучили людей не думать о завтрашнем дне. Сев в подсобном хозяйстве затаили. Плохо проведён сев и на индивидуальных огородах. К заготовке топлива для рабочих ещё не приступали.

Всё это известно бюро партийной организации фабрики и горкому ВКП(б). Однако их деловой помощи пока не видно. Фабрика продолжает отстаивать, недолаживая ежедневно сотни метров ткани стране.

Умножим ряды мичуринцев

Недавно исполнилось восемь лет со дня смерти великого преобразователя природы И. В. Мичурина. Советская власть, лично В. И. Ленин, а затем И. В. Сталин взяли под свою особую опеку дело И. В. Мичурина, помогли ему развиться до небывалой в других странах высоты и сделали его всенародным. Имя великого учёного стало близко всему советскому народу, дело его нашло тысячи последователей во всех уголках Советского Союза.

Сотни ценных сортов плодовых растений, созданных руками И. В. Мичурина — это редчайший памятник ему в веках, живое воплощение его творческой мысли и неукротимой энергии.

В настоящее время в Алтайском крае (г. Камень-на-Оби) находится Воронежский сельскохозяйственный институт, с плодово-овощным факультетом, задача которого готовить специалистов садоводства и овощеводства, множить ряды мичуринцев для нашей великой родины.

Институт принимает окончивших курс средней школы и техникумов. Кто не имеет среднего образования, может на курсах открытых при институте, подготовиться к поступлению в него. Срок обучения на плодово-овощном факультете — 4 года.

Прививая студентам методы И. В. Мичурина, плодово-овощной факультет стремится воспитать их не только знающими своё дело специалистами, но и горячими последователями великого учёного, энтузиастами садового дела, заразить молодёжь творческим духом своего учителя.

Мы призываем молодёжь Алтайского края поступать на плодово-овощной факультет Воронежского сельскохозяйственного института, посвятить себя делу развития садоводства и овощеводства.

П. ДОРОФЕЕВ,
профессор Воронежского сельскохозяйственного института, доктор сельскохозяйственных наук.

Ивовое корье — важнейший вид сырья

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР крайисполком своим решением утвердил по-районно план заготовок ивового корья и обязал системы крайпотребсоюзов и треста «Дубитель» обеспечить его выполнение. На период сезона заготовок (июнь — июль) райисполкомам предложено выделить потребное количество рабочей силы на сдирку и заготовку корья и гужтранспорт для вывозки его. Однако выполнение этого мероприятия проходит крайне неудовлетворительно. Система потребкооперации на 10 июня заключила договоры с колхозами только на 41 процент. Панкрушхинский, Ельцовский, Косихинский, Старо-Бардинский и Тогуль-

ский райпотребсоюзы к заготовкам до сих пор не приступили.

Сезон сдирки ивового корья в полном разгаре, но массовая заготовка его до сих пор не начата. Своим решением ЦК ВЛКСМ обязывает всех комсомольцев, пионеров и школьников принять активное участие в заготовках ивового корья, организуя для этой цели массовые воскресники.

До конца заготовок ивового корья осталось 40 дней. Этого времени ещё достаточно, чтобы выполнить план каждым районом.

ГЕТМАНСКИЙ,
уполномоченный СНК СССР по Алтайскому краю по заготовкам и снабжению дубителями.

К сведению руководителей предприятий

В исполком Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся поступают многочисленные запросы о порядке увольнения рабочих, ИТР и служащих, ранее работавших на СТЗ, а в настоящее время работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях Алтайского края, в связи с помещением в «Алтайской правде» объявлением от дирекции СТЗ.

Правовая группа крайисполкома разъясняет, что по постановлению правительства от 22 апреля 1943 года, как об этом указано в объявлении, напечатанном в «Алтайской правде» от 16 июня, безпрепятст-

венно возвращать всех рабочих, ИТР и служащих на СТЗ, выехавших с СТЗ в период с августа по декабрь 1942 года, обязаны Наркоматы и ведомства.

Поэтому одни извещения, посланные рабочим, ИТР и служащим и объявление дирекции СТЗ, помещённое в «Алтайской правде», без соответствующих указаний Наркоматов и ведомств руководителям предприятий, учреждений и организаций, не могут являться основанием для самовольного оставления работы.

Правовая группа Алтайского крайисполкома.

Закрытие турецко-сирийской границы

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, турецко-сирийская граница закрыта и находится под охраной крупных пограничных отрядов. Английские власти официально информировали о принятых мерах турецкий генеральный штаб и турецкое правительство.

Пленарное заседание Французского Комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что 17 июня состоялось первое пленарное заседание Французского Комитета национального освобождения. На заседании председательствовал генерал Жиро. В коммюнике, опубликованном после заседания, говорится, что Комитет обсудил вопросы, связанные с деятельностью различных департаментов, и ряд других неотложных вопросов. Члены Комитета обменялись также мнениями по вопросам, возникшим в связи с организацией французской армии.

Открытие чрезвычайной сессии японского парламента

ТОКИО, 16 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Домей, Цусима, вчера открылась чрезвычайная сессия японского парламента. На сессии выступил с речью премьер-министр Тодзио.

Иностранная хроника

Оперирующие с расположенных в Англии баз, американские самолёты сбивли во время 18 налётов на Германию 571 неприятельский самолёт, вероятно, уничтожили 187 и повредили 231 машину. Американская авиация потеряла в этих операциях 106 самолётов.

Многие жители Эльзаса, спасаясь от мобилизации в германскую армию, бегут в Швейцарию. В городе Кайзерберге при попытке молодёжь на призывной пункт, между населением и полицией произошло вооружённое столкновение.

Рузвельт принял вновь назначенного посланника в Абиссинию Келуэйлла. В ближайшее время он выезжает в Аддис-Абебу.

В Дакар прибыл личный представитель Рузвельта во Французской Западной Африке контр-адмирал Глассфорд.

КИНО-ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня **Фронт.**
20 июня **Адринна Лекуврер.**
Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня и 20 июня **Не все коту масленица.**
Начало спектаклей в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В глубоким и ровном зале

Актриса

В программе новые киножурналы.
Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Она защищает родину.
Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.
Принимаются коллективные заявки.

ГОСЦИРК

Сегодня большое цирковое представление при участии всей труппы.
Начало в 9 час. вечера.

Утерянную круглую печать яслей № 7 горздрав при металлургическом комбинате считать недействительной.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 17 июня самолёты английской бомбардировочной авиации совершили налёт на различные объекты в Кельне и других пунктах Рейнской области.

Истребительная авиация атаковала во время патрульных полётов транспортные и другие объекты в Голландии и Бельгии. Из всех этих операций не вернулось 15 самолётов.

Последний налёт на Кельн явился 115 по счёту. Кельн — наиболее часто подвергающийся воздушным налётам, город Германии.

Как сейчас стало известно, при налёте английских бомбардировщиков на Оберхаузен в ночь на 15 июня был причинён большой ущерб железнодорожному хозяйству Германии. Несколько бомб крупного калибра взорвались среди главных железнодорожных стрелок. Взорвано 2 поезда с боеприпасами. Уничтожено большое количество подвижного состава. Во всём районе прервано железнодорожное сообщение.

В Средиземноморском бассейне потоплено 3 парусных судна противника. В остальном действия авиации ограничились патрульными и разведывательными полётами.

Конференция лейбористской партии

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). На заседании конференции лейбористской партии 15 июня обсуждался вопрос о плане социального страхования Бевериджа. Исполком лейбористской партии внёс предложение о принятии этого плана в принципе. Как передаёт агентство Рейтер, делегаты эдинбургской организации внесли к этому предложению исполкома поправку, «осуждающую нерешительность правительства и требующую, чтобы последнее немедленно издало законы в соответствии с планом Бевериджа». Против этой поправки выступил лидер парламентской фракции лейбористской партии Артур Гринвуд. Он заявил, что министры-лейбористы сделают всё возможное для проведения в жизнь плана Бевериджа, но призвал не голосовать за поправку, осуждающую позицию правительства, ибо такое голосование привело бы, по его словам, к тому, что министры-лейбористы должны были бы выйти из состава правительства. Поправка, внесённая

эдинбургской организацией, была отвергнута большинством голосов.

Председателем исполкома лейбористской партии избран на конференции член парламента Джордж Ридли, который является членом исполкома партии с 1936 года, а с 1942 года — заместителем председателя исполкома. На пост заместителя председателя исполкома лейбористской партии избрана Эллен Вилкинсон — парламентский заместитель министра внутренних дел и внутренней безопасности. В составе исполкома произошло мало изменений, если не считать того, что в него вошёл министр внутренних дел и внутренней безопасности Герберт Моррисон. Как известно, он снял свою кандидатуру в исполком, так как выставил свою кандидатуру на пост казначея партии. Однако при голосовании, как уже сообщалось, Моррисон получил меньше голосов, чем другой кандидат в казначеи Артур Гринвуд, который и был избран на этот пост.

Поправка

В номере за 18 июня, на третьей странице, в статье «Слёт перелетчиков» допущены опечатки:

Пятую и шестую строки второго абзаца первой колонки следует читать: «Среди них тракторист Палецкой МТС тов. Слюженко...» и далее по тексту.

Четвёртый абзац первой колонки читать «Доклад об итогах весеннего сева сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянский». Восьмую строку сверху второй колонки читать: «... а Палецкая МТС на 20 процентов перекрыла задание ... и далее по тексту».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ойротский обком ВКП(б) просит тов. Лисотову Прасковью

Ивановну явиться в оргинструкторский отдел обкома ВКП(б).

Ответственный редактор **Р. ХОМЯКОВА.**

Городской сад

летний театр

Суббота 19 и воскресенье 20 июня большие эстрадные концерты Всесоюзного гастрольно-концертного объединения

В саду гулянье, танцы с 10 ч. в.

Воронежский химико-технологический институт

пищевой промышленности НКПП СССР (находящийся в г. Бийске, Алтайского края)

производит набор студентов

на 1 курсы технологического и механического факультетов. Институт готовит инженеров-технологов и инженеров-механиков для сахарной, крахмало-паточной, спиртовой, ликеро-водочной, пивоваренной, сульфитно-спиртовой и гидролизной промышленности. Срок обучения 5 лет.

Примем заявления производится до 1 сентября.

Студенты обеспечиваются общежитием, столовой, баней и другими коммунальными услугами.

Запросы и заявления направлять по адресу: г. Бийск, Алтайского края, п/о сахарзавода, Воронежский химико-технологический институт. Приемной комиссии.

Машиностроительный институт

в гор. Барнауле

объявляет набор

на подготовительные курсы для поступающих в институт. На курсы принимаются лица с восьми и девятиклассным образованием для ускоренного прохождения курса девятого и десятого классов и перехода в институт.

Лица, окончившие курсы и сдавшие экзамены за среднюю школу, получают аттестат и принимаются тотчас же по окончании курса в институт без экзаменов.

Обучение на курсах бесплатное

Курсанты обеспечиваются питанием, наравне со студентами.

Начало занятий 1 июля. К заявлению прилагать справку об образовании и автобиографию.

Адрес: г. Барнаул, Интернационал, 26, машиностроительный институт.

Справки по телефону 1-92.

Утерянную круглую печать краевого управления сберкасс считать недействительной.

Утерянную круглую печать института усовершенствования учителей Алтайского края считать недействительной.